



pornit în asalt spre noi. Oamenii noștri din linia avansată au fost îndată uciși sau respinși până la pozițiunea noastră principală. Atunci toate forțele noastre s'au așezat pe creasta platoului, pănânduși baioneta la pușcă. Boerii, cu un strigăt resboinic, se aruncară la deal făcând mai multe încercări desperate ca să ne ocupe poziția cu asalt, dar totdeauna au fost respinși de baionetele noastre. În fine Boerii atacară cu furie un punct mai slab din linia noastră. Ei resturnară la pământ pe apărători, puseră piciorul pe platou și poziția noastră fu pierdută. Altă scăpare numai era, decât fuga. Toate încercările de rezistență au fost în deșert. Gloanțele ne isbeu ca ploaie. Inamicul ne lovea din toate părțile.

În acel moment am fost resturnat de fugari și apoi făcut prizonier de Boerii, cari urmăreau cu un foc îngrozitor pe Engleji. Am cerut dela generalul Boerilor să mă libereze spre a veni în ajutorul răniților. Ei s'au purtat foarte bine. Mi-au luat numai câteva obiecte, dar nici nu se poate altfel în resboiu. Ei atribuiesc triumful lor, nu bravurei, ci justității cauzei lor.

«Luarea muntelui Majuba este un fapt militar, de care s'ar putea mândri ori ce armată din lume.»

Generalul Colley a fost ucis de un glonț venit numai dela câți-va pași.

În această luptă Boerii au avut angajați 2000 de oameni; tot atâtea formau rezerva.

**TURCIA ȘI PERSIA.**

Foile vineze primesc din capitala Turciei următoarele informații în privința relațiilor dintre Turcia și Persia: Aceste două state s'au înțeles să însărcineze o comisiune mixtă cu aplanarea conflictelor de graniță și cu pacificarea Kurdistanului. Această comisie s'a constituit deja și este compusă de trei delegați turci, Haider-Elendi, Abdel-Cader Chemali-Elendi și Haider-Derviș-Elendi, și din doi comisari persiani Mirza-Husoin Chan și Nedșef-Culi-Chan. Comisiunea este însărcinată să fixeze definitiv linia de graniță turco-persiană, lungă de 1280 kilometri dintre Wan și Șatel-Arab și în baza informațiilor locale și a unor exentuale negocieri cu șefii Curzilor, să propună măsurile necesare pentru preintimpinarea tâlhăriilor și încălcărilor din partea Curzilor. Comandantul corpului al patrulea de armată turcească, Nafiz-pașa a primit ordinul să asiste la aceste desbateri. Fîind că din cauza intențiilor ostile ale Curzilor este de imperioasă necesitate, ca lucrurile să se hotărască cât mai îngrabă, de-aceia toți comisarii au primit ordinul să plece imediat la graniță.

**STIRI DIN AFARA.**

Se telegrafiază din Londra: Opiniunea publică în Olanda este foarte agitată în cauza Boerilor, în cât sunt temeri serioase de o ruptură a neutralității.

**FOILETON**

**O BAIE CALDA**

IN EGIPT.

A. DAMAS, TATAL.

Băile sunt, după geamii, cele mai frumoase monumente ale cetăților orientale. Acea în care m'au dus pe mine era o zidire mare, de o arhitectură simplă și plină de împodobiri genioase. Antău intra cineva într'un vestibul care și în dreapta și în stînga are odăi unde și pun oamenii mantalele. În fundul și în fața intrării este o ușă ce se închide singură. Cum intri pe această ușă te afli într'o atmosferă mai caldă de cât aerul d'afară. Până te afli aci, poți să te mai tragi înapoi, de vei voi;

tății. Se zice că din porturile olandeze vor pleca mari expedițiuni de voluntari spre Africa australă în ajutorul țeranelor olandeze d'acolo. Cabinetul englez la trebuință va reclama energie la curtea din Amsterdam.

Din Filipopol se scrie, că Poarta se silește neconținut să și întărească trupele din Adrianopol, spre a putea năbăși în germene vre-o eventuală mișcare în Rumelia orientală. Oamenii cunosători susțin, că cavaleria turcească de la graniță ar fi în stare să ajungă lesne în trei zile pozițiunile dela Șipca și Hain-Bogaz și să taie comunicația peste Balcani a Rumeliei cu principatul bulgar.

«Osservatore Romano» spune că Poarta a dat ordin să se cumpere în Anglitteră șase vapoare armate cu torpile. Sultanul ș'a exprimat dorința ca prințul de coroană Rudolf să i facă onoarea a'l visita în capitala imperiului otoman.

O loae engleză este informată din Hongkong, că în China se fac mari pregătiri de resboiu. Rusia se înarmează de asemenea. În portul dela Nangasaki cinci corăbii rusești se armează cu tunuri și se încarcă mari cantități de munițiuni.

Din Rusciuc se telegrafiază, că în jurul Kuș-Tepei s'a ivit o bandă mare de insurgenți mahomedani, în contra căreia s'an și trimis trupe.

**DIN ALE REGIMULUI VIRTUȚII**

Caracal, februarie 1881.

Domnule redactore!

D. Gheorghe Protopopescu, prefectul districtului Romanat, acel care, după cum s'a vorbit de mai multe ori prin publicitate, și-a apropiat din moșia Vădăstra a statului câteva sute de pogoane, spre a deveni mare proprietar; în prevederea alegerii de deputat ce este a se se face în curînd la vacanța ce există în colegiul al IV-lea în locul căpătuțului (recompensatului) d. Eliodor Vergati, avocat decorat, a procedat la următoarele preparative:

Mai antău, ca să se asigure de orice opoziție din partea orașenilor, a mijlocit de s'a schimbat șeful gardei civice, numindu-se d. locotent colonel Belșan, iar ca adiutant căpitan s'a numit directorul prefecturii, d. Ioan Vasileșcu, fiinl prefectului. Astfel comandamentul gardei fiind aranjat într'un mod satisfăcător pentru liberalii noștri, este sigur că batalionul, cu toate ale sale companii, plutoane și semi-plutoane, va esecuta și respecta militărește ordinele ce i se vor da.

Atară de aceasta, d. prefect, ca să demonstre cetățenilor într'un mod aparent că ar fi liberal și că nu face acte de ingerință la această alegere, în zina de 10 februarie curent a avut chemați la reședință toți subprefecții și ajutoarele lor din județ, dându-le instrucțiuni, atât asupra modului de alegere a delegaților

din comune, cât și asupra ordinii de conducere a delegaților la reședință, în zioa de alegere.

Apoi, fie care din comercianții orașeni, cari sunt cunoscuți ca influenți în oraș și district, au fost chemați în parte la prefectură, unde d. Protopopescu prefectul le au pus în vedere că prevede un poricol al existenței sale, dacă această alegere va da alt deputat de cât acela ce i se impune de guvern, și că, pentru a salva această sa pozițiune, să se unească în corpore, spre a fi aleși ca delegați și a lucra înșile aceea ce li s'a recomandat. Toate acestea se afirmă de către parte din acei dd. comercianți cari au refuzat acest serviciu, ca independenți și fără interes a face asemenea acte de servilism dlui Protopopescu, sau gaștei sale liberale.

În fine, laptele ce aveau în vedere a le relata, dovedesc și deastădată că alegerile nu sunt libere, că agenții guvernului sunt conducătorii lor și că alegerea noului deputat la colegiul al IV de Romanai se face de către administrație prin ea și semenii ei.

Caracal, Februarie 1880.

Domnule redactor,

Știu că ori câte deastămuri s'ar aduce cunoștinței cetățenilor prin publicitate, nu vor avea efect de îndreptare, dar întru acelaș timp știu că este de datoria noastră ca, cunoscînd arbitraritățile și jafurile ce se aduc averii comunelor și județelor, să le încunoștințăm cetățenilor noștri.

Așa dar, mi permit, d-le redactor, ca prin coloanele ziarului d-vo, să fac următoarele întrebări d-lui Elie Prejbeanu, primarul urbei Caracal:

I. Cari sunt jafurile ce d-sa arată că s'ar fi comis în primăria Caracal, de către fostul primar, și pe cari și luă angajamentul, în intruniri publice către alegători, că le va descoperi dacă i se va confia onoarea de consilier și primar.

Oare nu cumva acele laudate cuvinte ale sale erau minciuni, spre a aduce în eroare pe cetățeni și de-a repurta fără merit onoarea de primar al orașului? Dar când cinstitul d. Prejbeanu nu va justifica către cetățeni îndeplinirea angajamentelor ce și-a luat de aproape doi ani, eu cred că d-sa n'au făcut cu aceasta decât ceea ce execută scamatorii când trag panglicile din gură, și cari se numesc panclitari!

2. Cum se poate califica faptul d-sale, că în urma votului consiliului comunal din 28 Decemvrio 1880, pentru ștergerea din proiectul d-sale de buget pe exercițiul 1881 a cotizației inspectorului gardei civice, la prescrierea bugetului s'a adăugat suma de lei 500, cotizația inspectorului gardei civice, ca admisă de consiliu?

Acestea sunt fapte de-o bună și dreaptă administrațiune a averii comunei? Ori, pentru a și conserva existența (ciolanul din labe), urmează să lucreze în contra intereselor comunei? Apoi atunci trebuie ca un om independent și drept, cum se lauda înainte de a fi ales, să fi arătat alegătorilor că nu știe să joace cărți a la popa.

Nu este de prisos a adăuga că acest fapt este denunțat parchetului, de chiar unul dintre consilieri, dar stă în amorițe. Se vorbește că cauza interesează și existența d-lui prefect, carele negreșit a trebuit să intervină a se face lucrurile mușama!

Locuitorii din comuna Măneciu-Pământeni, județul Prahova, a adresat d-lui ministru de interne două petiții, cari urmează mai la vale și din cari se va putea constata modul în care se administrează țara. Iată acele petiții:

*D-lui ministru de interne.*

Domnule ministru,

Subsemnații locuitori în comuna Măneciu-Pământeni, din plaiul Teleajăn, jud. Prahova, venim cu cel mai profund respect a supune la cunoștința dv. ilegalitățile ce comite actualul primar al acestui comune, anume G. R. Poștinescu:

I. A strămutat cancelaria primăriei din centrul comunii, unde era, la o extremitate a comunii și chiar în casa sa în interesul hanului său și spre a putea comite alte ilegalități, căci nu poate fi observat de nimeni, deoarece casa unde a pus primăria este tocmai în marginea comunii, unde noi nu ne putem duce nici pentru afacerile noastre, foarte multiple.

II. Paza de zi și de noapte este cu totul paralizată deoarece a reformat căprăriile de carule ce erau formate din câte 10 locuitori, conform legii poliției rurale și a întocmit densusul, contra legii, un fel de caraulă model de 5 oameni, cari, departe de a avea încrederea locuitorilor, sunt pătați de fapte criminale și condamnați la închisoare și cu cari ne este frică să le și întelîm. Și ceva mai mult: acești cărăulași sunt o ceată de servitori în curtea primarului, făcînd serviciu de zăbii și argați cari taie lemne, cară porumb etc. etc. Astfel se păzește comuna.

III. Execută pe unii locuitori pentru datorii de ale sale nedrepte și fără să aibă acte în regulă sau vre-o carte de judecată rămasă definitivă.

IV. Nu a convocat consiliul comunal ca să procedeze la revizuirea și publicarea listelor electorale, conform art. 7 din legea electorală interpretativă.

Despre regula cancelariei nici că mai vorbim, fiindcă actualul notar Niță Mărculescu, care e venit tot prin influența pomenitului primar, este incapabil de lucrările cancelariei, neavînd nici încrederea locuitorilor, fiind pătat, căci a stat și în temniță pentru că în anii 1865, 1866 și 1867, funcționînd ca receptor la această comună, a delapidat sume mari de bani publici pe cari se zice că o să-i pue tot asupra bieților locuitori, cari i-a plătit odată către densusul.

Toate aceste ilegalități abusive se comit cu foarte mare ușurință de către pomenitul primar făcînd sa teme de răspundere, rezimîndu-se pe sprijinul funcțiunilor acestora: d. Vasile Măldărescu, directorul prefecturii, cumnatul său, și

d. G. Stroescu, subprefectul plaiului Teleajănu, amicul său.

Pentru care dar, subsemnații te dîne pe deoparte că orice demăvoim face pe lângă acești funcțivă și anulată de ei în hatarul pătului primar, cu care sunt în legde rudenie și de amici; ear pe parte, bazăți pe principiul libertă egalității, denunțăm cele ce precvê rugăm respectuos, d-le ministru binevoit a ordona suspendarea funcțiune a numitului primar și a cheta laptele fără parțialitate, dăb judecării, fiindcă nu este nici legles, ci tot prin influență, fără să încrederea comunii, fiind și minor nu a tras nici sorți și capabil nul ilegalități și purtări imorale.

Suntem siguri, d-le ministru, în privința ilegalităților ce vî demăvom obține legala satisfacțiune și tate ce avem, fără a ni se face străgăniri.

Primiți, etc.

Iscaliți:

Dumitru Drugă, Gheorghe M. Nicolae Șerban, Ghiță Ioan Doș Nicolae Ioan David, Gheorghe Cur N. David, Stan Toma, Gheorghe pîbu, M. Misail, Anghel Stan N. nescu, Dumitru N. Bronă, Ion S. Șerban, Miclea Mirceoiu, Moise M. Nicolae M. Marcu, Iacob Dogaru, Angelescu, Nicolae Șerbănică, Davi David, Stoica R. Drugă, Manea Danilă, Ghiță Vasile Dumitru, Onică, Iliș Bană, Ion Danilă, Ve Bană, Ion Niță Bană, Anghel Mih Toma Dinu Niță, Mihăila Rizea, ghel David, Ion David, Niță Filii Ion Tudor Crăciun, Ion Crăciun, D. Dinu Bostea, Dumitru Gheorghe Bueur Moise Șerban, Anton Ene chită, Ghiță Ion Crăciun, Moise Manea, Tache Onică, Crăciun Da Stan Oprea Pînaru, Gheorghe N. B. Andrei Drugă, Nicolae Ivașcu, Nic Soare Marcu, Nicolae Filipoiu, Am Ion David, Nicolae Beznea, Ion N lae Beznea, Ghiță Ghenea, Gheor Coadă, Ion Gheorghe Buzan, Dinu șerea, Ioan Barbu Iojă, Iancu I Crăciun.

*D-lui ministru de interne.*

Domnule ministru,

Subsemnații locuitori din comuna neciu-Pământeni, plaiul Teleajănu, Prahova, indignați foarte mult coi conduitei d-lui subprefect al ace plaiu, anume G. Stroescu, venim pectuos a aduce la cunoștința dv. următoarele:

Libertatea domiciliului este garan prin legea fundamentală a țerii noatuturilor Românilor, precum și prin ecivil, avînd dreptul, după aceste lorce individ a și stabili domiciliul u va voi sau unde poate să trăiască cu înlesnire, plătînd darea sa către și îndeplîndu și datoriile ce-i s impuse de legi. Oare nu s'a ac dat acest drept și streinilor? Cum po dar să se interzică Românilor? Un divid domiciliat într'o comună de

însă, cum vei pune piciorul în vre-una din cămările d'alături, atunci să te mai îți, că nu mai ești al tîu. Doi feciori pun mîna pe dumneata și îndată te faci un lucru, o avere a ășezămîntului,

Aceasta v'o s'au spusă cu mîna întîmplat mie; cum am intrat, doi țapeni feciori băiași puseră mîna pe mine, mă desbrăcară de haine, pe urmă unul mă înfășură într'o fotă de lână de la brău în jos, în vreme ce altul zicea că mă încalță cu niște picioroange uriașe (galenți cari pe loc mă făcură cu un picior mai nalt. Această încălță-minte popoeată, nu numai că mă ținea ca în butuci, căci nu puteam fugi, dar chiar și să merg mă aducea în primejdie de-a cădea, dacă acei doi robi ai mei pentru aceea vreme nu m'ar fi apucat unul d'o parte și altul de alia de subțiori. Acum eram la mijloc în mîinile lor, n'aveam ce face, trebuia să mă las unde m'or duce.

Trecurăm într'o odaie, însă acolo, ori cât ași fi vrut a mă împotrivi, n'aveam încotro; aburii erau așa de deși, și căldura atât de mare, în cât simțiam că mă înneacă. Crezui că vor fi greșit povăuitorii mei și vor fi intrat în

vr'un captor. Voiu să mă smucesc, dar ei se vede treaba că prevăzuseră una ca aceasta, căci nici înbrăcămîntea caiafetul nici poziția nu mă iartă ca să mă lupt; așa mă declarai singur de invins.

N'aveam nici un chip de luptă dreaptă. Adevărat că peste puțin singur mă miraiu când văzui că simț că, cu cât sudoarea curgea în tot lungul trupului meu, cu atât îmi mai venia răsuflarea și plămîni mi se mai întindeau. Astfel trecurăm prin vre-o patru cinci odăi, a cărora temperatură de ce mergea se mai înfăbura, așa de treplat și repede, în cât în sfîrșit începui a crede că cinci mii de ani omul nu și-a nemerit elementul, și că adevărata lui preurzire și vocație este de-a fi fert sau fript. În sfîrșit intrarăm în adevărata baie. Acolo aburii erau așa de groși, în cât la început nu puteai să mai zărești nimic, și căldura era atât de nesuferită, în cât îmi venia să leșin. Inchisei ochii și mă lăsaui să facă ce v'or vrea cu mine. Băiașii mă mai duseră câțiva pași, apoi îmi luară cingătoarea sau fota, îmi scoaseră din picior galenții și mă întinșeră pe jumătate lașinat pe strada ce se

ardica în mijlocul odăii, și care semăna cu masa de marmură a unui amfiteatru.

Cu toate acestea, și acum, după câte-va minute, începui a mă deprinde cu acea temperatură infernală; începui a mi mai veni simțirile și vruii să mi arunc ochii cu sfială împrejur meu, începui să văz cam curat lucrurile din preajmă. Cei doi găzi ai mei semăna că m'au uitat de o cam dată; îi vedeam că nu știu ce făceau în cel-alt căpătăiu al cămării aceleia și mă socotiiu că atunci e vremea s'o tulesc și să scap din mîinile lor.

Vruii să mă orientez încetul cu încetul să văz cum și unde mă aflu. Eram în mijlocul unei săli mari pătrate, încrustată până la o înălțime de om cu marmure de deosebite fețe. Niște cupure deschise vărsau neîncetat ca niște fântăni pe lespezi o apă fîniegîndă ce se ducea în cele patru unghiuri ale sălii a se stringe în niște basinuri asemenea cu niște cazane foarte mari, în surfața cărora vedeam mișcîndu-se niște capete rase ce și esprimau fericirea ce simțeau prin niște espresii de fisionomie din cele mai mocalite. Mă dusei

cu mîntea la cele ce vedeam, mai că uitasem să mă mai gîdesc și la băiașii mei, ca să mă ce fac. Ei se întoarseră la mîi fiind, unul un lighean sau cop largă de lemn în care puseseră făcuseră un clăbuc mare de pun, iar cel-alt cu un moto de ațe subțiri, nu știu de ce și fi fost. De odată mi se păru că de ace îmi intră în cap, prin oc prin nas și prin gură. Procle de băiaș, cei dedese dracul în gât să răstoarne peste mine și să încece cu acel clăbuc de săpun gătise! În vremea aceasta tovarșul lui mă ținea de subțiori mă freca ca un turbat pe obr pe cap și pe pept. Usturime aceea n'am pătîit de când sun Atăta mă întei în cât mi dete toa puterea și energia desnădejdi; i se păru bătae de joc și nevred de un bărbat să mă las să mă f chinească și să mă pue în schingel fără să mă apăr; pe unul îl runciau cât colo cu o isbitură de p cior, pe cel-alt îl resturnau c un pumn, și ne-avînd ce mai fa să mă scap de săpunul ce mi e în ochi, pe nas și în gură, mă î dreptăiu către unul din acele patu basine, care mise păru mai plin c

cu ocupațiune bună și cu omnia, exercitând drepturile civice, mai poate fi el preluat vagabonzii fără nici o ocu- cu rele purtări? Nu se poate, codul penal a definit foarte condițiuni sunt vagabonzii și pot pedepsi; iar indivizii cu și bună conduită nu mai arătați și ridicăți fără nici o și în cazul acesta ei se pe- conform legii, nu se trimit e, cum a făcut suprefectul nu- sus ca un locuitor din această

1877 s'a stabilit în această an tiner din com. Mușelești, vaci, județul Gorj, anume Ioan Neguțescu, care rămând părinți, a fost nevoit a-și găsi interiorul țării. Bucurându-se la conduită, comuna l'a onorat punea de notar chiar în acel an, a condus-o timp de 3 ani și și, având o bună purtare, atât onor comună cât și în viața despre care noi suntem mul- panim, fiindcă nu a comis nici și nu a fost compromis în

ate acestea, d. subprefect a la- dau, după multe intrigi mește- nedrepte păcăniți ce i-a fă- Ghiță Boștinescu din această care nu privea cu ochi buni acestui tiner, deoarece nu-i propunerile ce le făcea pe la pri- delavăoarea comunii, și-a per- tridica din comună în luna lui 1880, fără nici o cauză biuecu- contra voinții consiliului comu- comunei întregi, trimițându-l cațușe și escortat la comuna și unde nu mai domiciliu și de mându-și cuvenitul certificat, s'a această comună, unde-i este ul real.

le ministru! Subsemnații, regret și protestăm energic contra lui subprefect G. Stroescu, pen- abuzând de puterea funcțiunii violat constituțiunea și liberta- lividuală, ridicând dela domici- acest onest tiner, pe când chiar a funcțiunea de notar în comună,ându-l în mod ilegal.

em pozitiv informați că la co- acestui abuz de putere a par- și directorul prefecturii, Vasile escu, care a înlesnit trimiterea lui tiner, ceea-ce nu putea să urma actelor ce i-a prezintat, nd că este și contribuabil în co- însă d-sa a comis cu ușurință abuz, lucrând în favoarea rude- Ghiță Boștinescu și-a subprefectui Stroescu, amicul său.

toată gravitatea faptului ce de- am fi putut însă, a-l trece cu ve- dacă autorii lui s'ar fi oprit nu- Din nenorocire însă ei conti- tualmente chiar, a comite aseme- te fără nici o sfială și fără a se de pedeapsă, ceea ce nu am mai suferi și am luat condeiul ca să a în lumină procedurile ilegale ale flor funcționari, cari abuzând de

increderea ce le-a confiat guvernul și departe de-a satisface cererile tuturor locuitorilor fărăosebire, conform legii, își permit fără rușine a satisface cere- rile nedrepte în favoarea rudelor lor și amicilor lor privilegiați, persecutând cumplit pe cei sărmani și slabi și cari nu dispun de mijloace.

Și, ca să ve puteți convinge, domnule ministru, despre realitatea faptului, iată probe bine pipăite. Tinerul numit mai sus, în urma celor suferite dela d. sub- prefect G. Stroescu, a reclamat d-lui prefect al județului contra numitului sub- prefect, arătând nedreptatea ce i-a fă- cut. D. prefect a dat ordin de urmăre numitului subprefect, care însă nu a luat nici un demers de satisfacere și a por- nit persecuțiune foarte aspră contra nu- mitului pentru că reclamase la d-l pre- fect, și nu voește a-l lăsa să ocupe func- ționea de notar nici la această comună unde-l cerem continuu, nici la alte co- mune unde a fost cerut. Suntem bine informați că între numitul subprefect, d. director al prefecturii, cumnatul a- cestuia Ghiță Boștinescu, actual primar, și d. ajutor al subprefecturii, există un angajament secret: de a nu primi pe a- acest tiner în nici o funcțiune și a-l presecuta din toate puterile or în ce loc.

Domnule ministru, suntem foarte triști căci în capul nostru avem asemenea func- ționari persecutori și călcători de legi, iar nu credincioși administratori. Pen- tru care dar, în urma celor de mai sus, pretindem ca legile și drepturile țera- nilor să fie respectate și cerem depăr- țarea funcționarilor de mai sus; a se face o serioasă constatare prin persoane imparțiale, spre a se da judecății acești abuzivi funcționari administrativi, pen- tru violările ce au comis.

Suntem siguri, domnule ministru, că în urma celor ce vă denunțăm pe ființă de adevăr, vom obține legala satisfac- țione, fără să mai fim nevoiți a re- curge la mijloace de publicitate prin presă. Primiți, etc. (Urmează 62 iscălituri).

CRONICA

Societatea ecuestră din Brăila a hotăr- rit că trei din membrii ei să plece la Arad, ca să cumpere doi armăsari de reproducție, unul sânge englez, celalalt unguresc.

Se va căuta ca cel d'ântăiu să fie de rasa herghelilor imperiale.

Senatul a continuat ieri discuțiunea asupra legii sanitare. S'a făcut o inter- pelare în privința întârzierii ce se pune în promulgarea legii Grădișteanu.

Camera a lucrat în secțiuni. Înainte însă d'a intra în secțiuni, d. I. Ionescu roagă ca să se pună la ordinea zilei legea vânzării domeniilor și a re- scumpărării embaticurilor.

Sâmbătă, 21 Februarie, la 8 1/2 ore seara, M. S. S. Domnul a mers la cer- cul militar, unde a asistat la o serată cu danț.

'mi făcureă semn să mă cobor. Ascultai; mă văzui într'o apă ce mi se păru că are 35 până la 40 grade. Aci mi se păru o căldură foarte temperată.

Din basinal acesta trecui într- altul de o temperatură mai ardi- cată mai caldă, însă tot de suferi- tă. Șezui și aici cât și în cel d'an- tăiu, ca vreo trei minute. Pe urmă oamenii mei mă duseră la un al- treilea, ce putea să fie cu 10 sau 12 grade mai cald de cât cea d'al- doilea. În sfârșit, dintr-aceasta mă duseră în cel d'al patrulea, care era acela în care mă opărisem. Mă apropiu de densul cu cea mai mare groază și împotrivire, cu toate că hotărisem să sufer ori ce. Cu toate acestea, incepuu să cerc mai tăntăiu apa cu vârful piciorului. Cu adevărat caldă mi se păru, dar nu așa cum am simțit-o tăntăiu, când mă opărisem. Băgaiu un picior, pe urmă pe celalalt, în sfârșit tot trupul, și nu poate cineva să-și incipuiască cât rămăseiu de u- mit și în mirare că nu mai simț arsură cea dinainte. Văzui eu adică, că celelalte basine mă pre- gățiseră trptat ca să sufer pe a- cеста. După câte-va minute mă o- bicinuisem de minune, în cât nici

nu mi se mai părea ferbinte, și cu toate acestea crez că pociu răs- punde pe capul meu, că apa avea dela 60 până la 65 grade de căldu- ră; atât numai, când eșui, 'mi văzui pelea că se incinsese și mai mult de roșală: din rumen, mă făcusem stacojiu, pe urmă vișiniu.

Proceșii mei mă luară, și iar mă incinșeră peste rănichi, și mă înfășurară cu un șal alb la cap, a- poi mă duseră înderăc iar prin sa- lele prin cari intrasem, cu grijă ca la fiecare schimbare de atmo- sferă să 'mi puic o altă fotă și un alt turban. În sfârșit sosiu în ca- mera cea d'ântăiu, unde 'mi lăsa- sem hainele. Aci aflaiu un covor frumos și o pernă; 'mi mai schim- bară odată fotă și turbanul ca să mă înfășure într'un cearșaf foarte mare. Astfel mă culcară înfășat ca pe un prunc, și mă lăsară singur singurel.

La sosire, înălțimea Sa a fost primi- tă, în sunetul muzicii, de d. general Cernat, comandantul divizioi; apoi, fă- cându-și intrarea în saloane, s'a între- ținut, cu afabilitatea-I obicinuită, cu persoanele de față.

La 9 ore, a început danțul, care a fost animat și care a ținut până la ora 1 după miezul nopții.

M. S. R. Domnul S'a întors la Pa- lat, la orele 11 și jumătate.

MIȘCAREA POPULAȚIEI.

București. — Dela 15 pînă la 21 febr. În București s'au născut 147 ce- pii și au murit 128 oameni.

Au murit tot atâți bărbați cât și fe- mei; s'au născut însă cu 13 mai mulți băeți. După copii, cei mai mulți morți sunt dela 40 la 60 de ani.

Cauzele mortalității, tot boalele de piept.

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

(Toți dd. autori, cari doresc să le anunțăm publicațiile, sunt rugați să adreseze exempla- rele ce ne trimit anume către Redacție).

Scrieri originale: Au apărut de sub presă și se află de vânzare la toate li- brăriile: *Radul Buzescu*, roman istoric național. — *Paharnicia de trei zile* comedie în 2 acte. — *Smărăndița fală- pândarului*, comedie cu cântece în 3 acte. — *Radu Calomfirescu*, dramă isto- rică națională cu cântec în 8 acte.

A apărut de sub presă: *Hygiena Gurei* despre *Conservarea dinților în starea lovisănătoasă și bolnavă* de *Leopold Goldberger*, dantist. De vânzare la autor în Galați și la librăriile Socce & Ionțiu cu prețul de 1 leu.

A eșit de sub tipar și se află de vên- zare la librăria Socce Comp. și în toate librăriile din țară: *Alfabet Romano- frances sau Manual complet de ci- lirea limbii franceze* cu exerciții spre aplicarea regulilor în usul clasei I. de gimnasiu sau Lycee de M. Rudescu volumul în 8, VIII și 88 pag. Prețul l. 1. 50, un povățuitor sigur ori-cui se interesează de a să exprima esact în limba franceză.

A apărut în editura librăriei universale Leon Alcalay calea Victoriei No. 18. *Curs de Limba Helenă* de Z. Demarat, profesor la lyceul Matei Basarab. — prețul l. 2. 50

Ortodoxul de la 1 febr. are următo- rul sumrr: Necesitatea studiilor clasice în cultura preotului. — Proiect de regu- lamente al P. S. Episcop Melchisedek, relativ la revizuirea cărților bisericesti. — Schitul român din muntele Athos. — Diverse. A se adresa la redacțiune, strada Bucur, No. 13.

Scrieri diverse, conținând: *Discur- suri, pleduării, procese de presă, un studiu analitic asupra Codicilor Ana- miților, principiile de drept interna-*

*țional privat asupra căsătoriilor dintre privați și dintre familiile regale, asupra divorțului și succesiunilor dupe Charl Calvo și William Beach Lawrence, de George Măzescu, deputat în Adunarea Legimtoare, avocat pe lângă curtea de apel din Iași, tomul I. București, tip. Curții, proprietar F. Gobl, 1881.*

A eșit de sub tipar: *Curs elementar de Literatură*. Noțiuni de logică, stilistică, retorică cum și o colecțiune de bucăți și fragmente din scriitorii secol- lor XVI, XVII, XVIII și XIX, alfa- betul și ortografia cirilică de I. Manliu 1 vol. de 570 pagine 8. Prețul 5 l. n.

La librăria Socce et comp. din Bu- curești se vinde pe prețul de 1 leu 50 bani *Alfabet Romano-Frances* sau *Ma- nual complet de citirea limbii fran- cese* cu exerciții pentru aplicarea regu- lilor în usul clasei I gimnasiale sau li- ceale de M. Rudinescu.

ULTIME STIRI TELEGRAFICE

(Serviciul AGENȚIEI HAVAS)

Constantinopol, 7 Martie. — În in- tr-unirea ținută ieri de ambasadori pen- tru negocierile turco-grecești, nu s'a făcut nimic, deoarece Server-pașa, pri- mul delegat otoman, fu chemat la palat încă dela începutul ședinții.

Natal, 7 Martie. — S'a încheiat un ar- mistițiu între Bori și Engleji pînă la 14 Martie.

Banca națională a României.

Se aduce la cunoștința generală că sucursala Iași va începe opera- ționele sale în zioa de 1 Martie viitor, și că directorul numit este d. Matei Ganea.

Biurourile se află în Iași, strada Carol casa S. V. Veisengrin (fosta lui Cozadin).

Asemenea la 1 Martie viitor va începe funcționarea sucursalei Cra- iova al cărei director este d. E. Cornetti.

Localul, Craiova, strada Unirei. Un avis ulterior va arăta ince- perca operațiunilor sucursalelor Brăila și Galați.

Ne fiind numărul cerut de ac- ționari, ședința anunțată pentru 22 februar s'a amănat în zioa de joi 26 februar ora 10 de dimineață, când ea se va ține conform art. 91 din statute, fără alt avis sau convocare cu ver-ce număr de ac- ționari prezenți.

Mihail Cara-coste fost procu- ror de curte demisionend în brațosez profesia de Advocat, orile de consultație este de la 8—10 dimineața. Strada Simicercului. No. 6

De vânzare cele mai bune LEMNE NUMAI CER stânjenul cubic 36 lei. Vis-a-vis de Biserica Icoana No. 5. A. Gheorghiu.

BOLETINUL FINANCIAR  
Dela 7 Martie.

Cursul de Paris		
Renta română 5%	82	82
Actiunile băncii României		
Renta franceză	109 20	109 50
Losurii turcești	81 75	49 50
Cursul de Berlin		
Priorit. drum. de fer româ		manf.
Obligațiuni " " " "	109 90	100 50
Actiuni " " " "	61 50	6 35
Noile obligațiuni " " " "	93	93 40
Imprumutul danub. " " " "	109 20	109 90
Cursul de Londra		
Imprum. danubian Oppenheim	107	107
idem Stern	105	105
Cursul de Viena		
Napoleonul	9 32	9 32
Ducatul	5 53	5 53
Renta metalică 5%	75 50	75

CURSUL BUCUREȘTI  
CASA DE SCHIMB  
TOMA ȚACIU  
No. 60, Strada Lipscani, No. 60.  
Pe zioa de 24 Februarie 1881.

	Cump.	Vend.
5% Renta Română	81	82
6% Obligațiuni de stat.	91 1/2	92 1/2
6% Oblig. Căilor f. Rom. noi.		
7% Scrieri funciare rurale	101 1/2	101 3/4
7% " " urbane	95 1/2	96 1/2
8% Imprumutul municipal	101 1/2	102
8 Oblig. Domeniale	104	104 1/2
Oblig. cas. pens. (300 proc. l. 10)	202	206
Impr. cu prime Buc. (20 l. b.)	27	28
Acții Dacia (500 l. buc.)		
Acții Româna (100 lei bucata)		
Acții Băncii Naționale Române		
Obligații eșite la-sorti.		
6 Obligațiuni de Stat		
8 Domeniale	99 1/2	100
Cupoune.		
De Oblig. de Stat 6 la sută	1 1/2	1 1/2
De Oblig. domeniiale	1 1/2	1 1/2
De Scrieri func. rur și urb. ex.	1 1/2	1 1/2
De Impr. municipal exigibile.	1 1/2	1 1/2
De Renta Română	1 1/2	1 1/2
Diverse.		
Aur contra argint	1	1 1/2
Aur contra bilete hipotecare.	1	1 1/2
Bilete de Bancă Naț. Rom.	1	1 1/2
Fiorini valoare Austriacă	214	215
Mărci germane	123	125
Bancnote franceze	100	101
Cursul Viena. 7 Martie.		
Napoleonul	9 285	Fl.
Ducatul	5 53	
Cursul Berlin 7 Martie.		
6 Oblig. căil. fer. Rom. noi.	93 50	Mărci
8 Oppenheim	110 40	
Cursul Paris 7 Martie.		
8 Renta Română	28	franci
5 Oppenheim		
Cursul Londra 7 Martie.		
8 Oppenheim	108	
7 Stera	106 1/2	
Schimbul		
Viena la vedere		
Berlin la vedere		
Berlin 3 luni		
Paris la vedere		
Paris 3 luni		
Londra la vedere		
Londra 3 luni		

ni, și mă aruncaiu în năuntru. Era așa de fearță, în cât sco- un grozav țipet, și se păru că am asvêrlit în tartar; mă a- u de vecinii mei, cari toți se în ce am și de ce voi fi fi- și mă rezemaiu pe umerii u- și mă asvêrlii iar afară cu a- și repegiune cu care și in- m.

emăsei așa afară puțin ca măr- și mă crezui că mă aflu de unul din acele vise gro- și aievea. Cum să nu crez el? înainte mi vedeam curat e oameni cari pociu zice că fer- în colcote și cari semăna că cea mai mare plăcere în a- tă chinuire! Aceasta 'mi ames- toate ideile asupra plăcerii și și, căci, ceea ce era durere ru mine, pentru ei era plăcere,ându-i bēlēcind în apa în care mă opărisem. Așa 'mi luaiu ho- rea să nu mai crez simțirilor e și să mă las cu binele a face de vor voi cu mine, ca să văz o să iasă. Găzii mei dar mă a cu desevirșire domolit când ră iar la mine, și urmaui după și, fără împotrivire, căre unu- acele patru basine sau scāl- pri. Ajungend la margine, ei

mi făcureă semn să mă cobor. Ascultai; mă văzui într'o apă ce mi se păru că are 35 până la 40 grade. Aci mi se păru o căldură foarte temperată.

Din basinal acesta trecui într- altul de o temperatură mai ardi- cată mai caldă, însă tot de suferi- tă. Șezui și aici cât și în cel d'an- tăiu, ca vreo trei minute. Pe urmă oamenii mei mă duseră la un al- treilea, ce putea să fie cu 10 sau 12 grade mai cald de cât cea d'al- doilea. În sfârșit, dintr-aceasta mă duseră în cel d'al patrulea, care era acela în care mă opărisem. Mă apropiu de densul cu cea mai mare groază și împotrivire, cu toate că hotărisem să sufer ori ce. Cu toate acestea, incepuu să cerc mai tăntăiu apa cu vârful piciorului. Cu adevărat caldă mi se păru, dar nu așa cum am simțit-o tăntăiu, când mă opărisem. Băgaiu un picior, pe urmă pe celalalt, în sfârșit tot trupul, și nu poate cineva să-și incipuiască cât rămăseiu de u- mit și în mirare că nu mai simț arsură cea dinainte. Văzui eu adică, că celelalte basine mă pre- gățiseră trptat ca să sufer pe a- cеста. După câte-va minute mă o- bicinuisem de minune, în cât nici

nu mi se mai părea ferbinte, și cu toate acestea crez că pociu răs- punde pe capul meu, că apa avea dela 60 până la 65 grade de căldu- ră; atât numai, când eșui, 'mi văzui pelea că se incinsese și mai mult de roșală: din rumen, mă făcusem stacojiu, pe urmă vișiniu.

Proceșii mei mă luară, și iar mă incinșeră peste rănichi, și mă înfășurară cu un șal alb la cap, a- poi mă duseră înderăc iar prin sa- lele prin cari intrasem, cu grijă ca la fiecare schimbare de atmo- sferă să 'mi puic o altă fotă și un alt turban. În sfârșit sosiu în ca- mera cea d'ântăiu, unde 'mi lăsa- sem hainele. Aci aflaiu un covor frumos și o pernă; 'mi mai schim- bară odată fotă și turbanul ca să mă înfășure într'un cearșaf foarte mare. Astfel mă culcară înfășat ca pe un prunc, și mă lăsară singur singurel.

nu mi se mai părea ferbinte, și cu toate acestea crez că pociu răs- punde pe capul meu, că apa avea dela 60 până la 65 grade de căldu- ră; atât numai, când eșui, 'mi văzui pelea că se incinsese și mai mult de roșală: din rumen, mă făcusem stacojiu, pe urmă vișiniu.

Proceșii mei mă luară, și iar mă incinșeră peste rănichi, și mă înfășurară cu un șal alb la cap, a- poi mă duseră înderăc iar prin sa- lele prin cari intrasem, cu grijă ca la fiecare schimbare de atmo- sferă să 'mi puic o altă fotă și un alt turban. În sfârșit sosiu în ca- mera cea d'ântăiu, unde 'mi lăsa- sem hainele. Aci aflaiu un covor frumos și o pernă; 'mi mai schim- bară odată fotă și turbanul ca să mă înfășure într'un cearșaf foarte mare. Astfel mă culcară înfășat ca pe un prunc, și mă lăsară singur singurel.

Simțiam atunci un fel de huzur, o fericire oarecare, ce nu se poate tălmăci; mă simțeam cu desevir- șire fericit, încă într'o astfel de slăbiciune, în cât, când veniră iar la mine peste o jumătate de ceas, mă aflară tot în poziția în care mă lăsaseră, atât nu puteam să mă mai mișc!

Acum veni altul; era un arap

voinic și vênos. Se apropiă de pa- tul meu ca un om ce are treabă cu mine. Mă cam temuii când 'l văzui că se apropiă așa; pătisem biet destule și mă temeam și de altele; însă era așa de slab, în cât nu 'mi mai trecea prin gând să mă mai scol. Mă apucă de mână stângă, și 'mi-o trosni din toate inchieturile, pe urmă mă apucă de mână dreaptă, și iar 'mi o trosni și pe aceasta. Imi lăsă mâinile, și se legă de picioare, de genuchi; pe urmă, întocmai cum întoarcе cineva aripile unui pui când 'l pune în frigare, așa 'mi suci mâinile la spate și mă făcu să 'mi părăiască trosnind osul spinării. Acum vē- zui că nu mai e de glumă! așa mă speriai, în cât scoseiu un țip- pēt socotind că 'mi-a frânt mij- locul; gândii că m'a lăsat schilav. Dar frēmăntătorul meu, mulțumit de isprava sa, lăsă această lucrare și se apucă de alta: incepu să 'mi strivească, să 'mi frēmănte brațele, muștii, rănichi, cu o indemănare de minune. Aceasta ținu ca un sfert de ceas și apoi mă lăsă. Acum mă simțiam și mai slab de cât înainte; pe urmă toate inchieturile mă du- reau; vrui să trag covorul ca să mă acopăr, și n'avui putere.

O altă slugă 'mi aduse cafea, ciu- buc și dulceață; pe urmă mă lăsă să mă îmbăt de miroase și de fu- mul tutunului. Petrecui astfel aro- mind o jumătate de ceas între somn și privighere, perdut în niște rētă- cite meditații ale unei vieți desmier- doase, încercând un simțiment de o fericire oarecare necunoscută, într'o adevărată nepăsare despre lucrurile lumii.

În sfârșit iar intrară, și făciui semn că voi să ies. Mă îmbrăcară și mă duseră în odaia din tindă, unde 'mi aflaiu mantaoa; pe urmă plății, pentru baia aceasta, ce țiu- nuse trei ceasuri, pentru băiași, pentru frēmăntorul ce m'a pisătit, pentru bărbier, pentru ciubuc, ca- fea, miroase, într'un cuvânt pentru toate, plății și zeci de parale. A- dică mai eștin de cât cu atât n'are cineva cum ferbe!

(Fine.)

**LA MAGAZINUL**  
**PETRACHE IOAN**  
 Hanul Șerban-Vodă 21-22  
**AU SOSIT**  
**TOT FELUL DE ARTICOLE DE POST PRECUM:**  
 Chitre de prima calitate mai fragede ca toamna, Halva de Andrianopol, Melei, Iere de Chefal în ceară, STRIDIILE vor sosi în curând.  
 Afară de acestea magazinul se află asortat mai mult ca ori când, cu tot ce privește specialitatea sa.  
**PREȚIURILE FOARTE REDUSE**

**Avis Sericicultorilor**  
 Dorim a cumpăra semințe de verm. de mătase de goșoi galbene sau alb. din Romani. Condițiile să se adreseze la Marea casă I. Henry & C-ie, Boulevard des Arènes Montpellier. Fin ura Se caută un reprezentant serios Roatei mania pentru această afacere. Doritorii să pot adresa la administr. «Timpului»  
**VERITABILA**  
**EAU ALLEMANDE**  
 COMPUSA de LESEUR  
 Această apă face a dispărea petele roșii, împiedică sbârciturile și albește pelea La Paris, la d-nu Gastellier parfumeur, No. 47, rue de la Chaussée d'Antn. Deposit în București la farmacia d-ui C. W. Zurner, la d-nu Appel et C-ie. și la toți coifi parfûmieri.

**SPECIALITATE DE MAȘINI**  
 CU VAPOR SEMI-FIXE ȘI LOCOMOBILE HORIZONTALE ȘI VERTICALE DE 1-50 CAI.  
 Mașine orizontale, locomobile sau pe patine încălzirea cu încălzirea cu apă caldă directă, de 3-50 cai.  
 Mașine verticale de 1-20 cai.  
 Mașine orizontale locomobile sau fixă încălzirea în jurul făcării de 6-50 cai.  
 Toate mașinile sunt gata de dat. Se trimite franco prospecte detaliate.  
 Casa I. HERMANN LACHAPPELLE, I. BOULET ET COMP. SUCCESORI.  
 Ingineri mecanici, 144, rue du Fouburg Poissonnière, Paris.

**HYGIENA PELEI**  
**SAVON**  
**AU SUC DE LAITUE**  
**ED. PINAUD, PARIS**  
 Acest săpun se deosebește prin unctuositatea pastei sale și prin finețea mirosului său. El răcoare pelea și îi comunică un frăgețime neprepută.  
 Pe timpurile de ger pe lângă acest săpun, trebuie interbuințată și pasta caldermica.  
 Singurul Deposit al lui Aspasinei Mignot.

**NOUA INVENTIUNE**  
**PARFUMERIE**  
**ED. PINAUD**  
 Săpun ..... de INORA  
 Essenta pentru batiste ..... de INORA  
 Apa de toaletă ..... de INORA  
 Pommada ..... de INORA  
 Oliu ..... de INORA  
 Praf de orez ..... de INORA  
 Cosmetic ..... de INORA  
 37, Boulevard de Strasbourg, 37  
 Singurul Deposit al lui Aspasinei Mignot.

**MALADIES DE POITRINE**  
 Tote persoanele cari sufer de maladii de pept, precum *catarrhe, phthisia, gulariuri și tuse învechite* trebuie să interbuințeze  
**SIROP D'HYPHOPHOSPHITE DE CHAUX DE GRIMAULT & C<sup>ie</sup>**  
 care, prescriș de multi anii de medicii lumii întregi, a dat în tot d'auna cure minunate.  
 Prin întrebuințarea continuă a acestui Sirop, tusea încetează, sudorile nocturne dispar, alimentația bolnavilor se ameliorează rapide, ceea ce se poate constata prin îngrășierea și aspectul unei sanități mai înfloritoare a bolnavului.  
 Siropul nostru de Hypophosphit de calce este de culoare pemie și se vinde în sticlă turtilă de forma ovală, recestite de marca fabricii, cu semnatura Grimault și C<sup>ie</sup>, și timbrul Guvernului francez.  
**LA PARIS, CASSA GRIMAULT ET C<sup>ie</sup>, 8, STRADA VIVIANNE**  
 și în principalele PHARMACII

**MALADII CONTAGIOSE DE BOLELE PELEI.**  
 Dartri, viciurile sângelui. Vindecare prin pe unguent depurativ al Dr. Olivier, unicul aprobat de către Academia Natională de Medicină, autorizați de către guvernul, după 4 ani de experiență publică făcută de către 5 Comisii, asupra 10.000 pesmeti. Unic admisi în spitalele din Paris prin decret special. Vin țecari autentice a tuturor bolnavilor, ba hații, femeii și opii, a canalurilor urinare, ulcerilor, afecțiunilor rebele, curgerilor, accidentelor secundare, etc. 24.000 fr. de recompensă. Preparațiunile pe atât de perfecte și posibile, ... putându oferi mari servicii umanității. Extractul din raportul oficial. Nici un alt meoid nu posedă aceste atestări de superioritate. Tratament plăcut, repede, neofensiv, scree-ă economic și radical (5 fr. 1/2 cutie de 25 pesmeti; 10 fr. cea de 52). În primele farmacii ale globului și în Paris, 62, rue de Rivoli. Consultation dela 12-6 ore p.m. Exped. Tratam. prin corespond. în București la d-nu Ovesa, droguist.

**PRODUCTE SPECIALE**  
**PARFUMERIE**  
**AUX VIOLETTES DE PARIS**  
**ED. PINAUD**  
 Săpun ..... DE MICSUNELB DE  
 Essenta pentru batiste DE MICSUNELB DE  
 Apa de toaletă DE MICSUNELB DE  
 Pommada DE MICSUNELB DE  
 Oliu DE MICSUNELB DE  
 Praf de orez DE MICSUNELB DE  
 Cosmetic DE MICSUNELB DE  
 37, Boulevard de Strasbourg  
 Singurul Deposit al lui Aspasinei Mignot.

**DE VANZARE HARTIE STRICATA.**

**Frumusetea și frăgețimea feței**  
 Contra alunițelor, petelor de soare, celor galbene, roșii, etc. precum și contra ori-cărui fel de necurățenii a peleii s'a aprobat  
**Eau de Lys de Lohse**  
 Laptele de Srin al lui Lohs pentru înfrumusețare  
 Acest lapte e preparatul cel mai real și cel mai energic ce dă feței o cooare albă strălucitoare și un aspect de terețe.  
 E recunoscut de toate facultățile medicale ca mijlocul cel mai sigur de înfrumusețare  
**Gustav Lohse**  
 Parfumeur al curții imperiale din Berlin. Nou! Maiglöckchen Parfum de Lohse  
 Se află în România, ca și în toate celelalte țeri, pe la principalii parfumeurii, magazinele de noutăți și farmacii.  
 Reprezentant:  
**T. ZWEIFEL**  
 București, Strada Șelari, No. 2.  
 Publicul se previne pentru contrafaceri  
 Descoperitorul „Pondrei Pompadour“.

**CU ORICE PREȚIU**  
**Către Onorabilul Public,**  
 Aduc la cunoștința Onorabilului Public și Onor. mei Clienți, cum că m'am decis a vinde  
**CU ORICE PREȚIU**  
**HAINELE**  
**CELE MAI FINE ȘI ELEGANTE**  
 Fiind sezonul deșă înaintat, și vëndându-mă încărcat cu  
**MARFA FOARTE MULTA**  
 Aduc pentru sezonul prezente:  
 2000 Costume, 1000 Paltoane, 1000 Pardesiuri, etc.  
 din cele mai fine calități; precum și un mare  
**DEPOSIT DE BLANI DE LUX DE SAMUR, BIBER ȘI SCONG**  
 pe care le vënd cu 50 la sută mai jos din  
**PREȚUL COSTULUI LOR**  
 Atrag dar atențiunea Onorabilului Public și Onorabililor mei Clienți de a profita de  
**ACEASTĂ OCASIUNE RARA**  
 putându-și procura hainele cele mai fine și elegante cu un  
**PREȚ FABULOS DE EFTIN**  
**JOSEF GRÜNBAUM**  
 FURNISORUL CURȚII  
 No. 20. Calea Victoriei colțul Bulevardului No. 20.  
**CU ORICE PREȚIU**

Dintre toate Pudrele folosite la toaletă cel mai fin și este incontestabil  
**PUDRA POMPADOUR**  
 a lui  
**LOHSE**  
 E adevărată durătoare neobserva fragedă și mai mătăsoasă ca o altă pudră de riz.  
 A nu se schimba ononimul fabricat  
**Gustav Lohse**  
 Parfumeur al curții imperiale BERLIN  
 «Inventeur de l'Eau de Lys Lohse»  
 În România, precum și în țerile, se află pe la principalii parfûrii, farmacii și magazinele de nou  
 Reprezentant:  
**T. ZWEIFEL**  
 București Strada Șelari, No. 2.  
 Nou! Maiglöckchen Parfum de Lol

**De Vëndare**  
 1. O casă cu 15 camere, grajd cai, șopron de patru trăsuri, pin magazie de lemne.  
 2. Un locu 25 metri fațadă lura de 60 metri, situate în dosul The lui strada Brezoianu.  
 3. O grădină la obor casă deșid camere, grajd de patru cai, șopro 3 trăsuri, și 5 camere pentru stușoane vie, 12 pogoane școală de roditori și de lux și un mic parc, v foarte frumoasă.  
 Doritori se vor adresa strada Eianu No. 27.

**ASTHME** Catarrhul, ușduful, sufocațiunea și tôte bolele organelor respiratorie sunt vindecate prin **Tuburile Levasseur**, 3 fr., d-rului Cronier. Preț 3 fr., cutia, în Franca. — Levasseur farmacist-chimist de clasa 1-ai, 13 rue de la Monnaie, PARIS. Deposit în București: la d. Zurner, și în tôte farmaciele.

**NEURALGIES** Vindecate la moment chiar cu hăpurile **antineuralgice**, ale d-rului Cronier. Preț 3 fr., cutia, în Franca.

**CERNEALA NOUA**  
 MATHIEU PLESSY  
 Crucea Legiunei de Onoare la Exponțiunea Universală din 1887  
**CERNEALA NOUA DUBLU-VIOLETA**  
 PENTRU COPIAT  
 Adoptată de toate administrațiunile cele mari  
 DEPOSIT LA TOTI PAPERIERI ȘI DROGUISTI

**CAPSULE GRIMAULT & C<sup>ie</sup>**  
**MATICO**  
 GRIMAULT & C<sup>ie</sup>, Pharmacisti  
 8, RUE VIVIANNE, PARIS  
 Resultat infailibil în tratamentul gonorrhoe fără a osteni stomacul dupe cumu facu tôte Capsulele cu copahu liquidu.  
 Deposit în principalele Pharmacii

**LA MAGAZINUL DE DELICATESE**  
**AU GOURMAND**  
**IN GRAND HOTEL BROFFT**  
**SOSESC CONTINUU URMATOARELE PROSPATURI**  
 Iere proaspete, Iere tescuite dulci, Iere de chefal, Iere de Ștucă, Stridii, Homarzi, Hiel afumat.  
**BRINZETURI**  
 Brie, Bondon, Brânză de Olanda, Camembert, Coulommier, Crem de Olanda, Ementaler, Fontino, Gorgonzola, Gervais, Gournai, Imperial, Mont d'or, Roquefort, Strahino, Parmezan,  
**CARNURI**  
 Șunci de Găscă, Șunci ferte, Șunci crude, Salam de Verona, Milano, Bologna, Lion, Arl, Galantini de pasăre, Pate de Foie gras trufe, Mușchi de vacă, Limbi de bivol, Cârnați.  
**ASORTIMENT COMPLECT**  
 În tot felul de Băuturi fine, Ceaiuri caravane, Chocolerii, fructe candite, Fructe pentru Desert.  
**Preciurile modeste și serviciul prompt.**  
 Cu stimă **MOCEANU.**

**MARE SUCCES**  
**VELOUTINE**  
 ESTE O  
**FAINA DE OREZ**  
 de o deosebită specialitate, foarte fină nesimțibilă, preparată cu Bicmul, și posedă calitatea cea fericită, a da feței omului  
**FRESCĂTATEA NATURALA**  
**TINERETEI**  
**CH. FAY**  
 Parfumeur la Paris, 5, rue de Paix.  
 Deposit în București, la farmacia d-lui F. W. Zurner, și la d-ni Appel & C-ie  
 Casa «MENU» optician, succesorul d-lui Lhuier  
**VINDECARE ASICURATA**  
 Mealgrene, dureri nevralgice și reumatismale, nele, brățări, incingătoare, cercuri de picior. iaCeiictori 60.

**SANTAL GRIMAULT & C<sup>ie</sup>**  
 Acesta Capsule conțin Essenza de Santal citrin din Bombay în tôte puritatea sa. Numeroase experiențe făcute în spitalele din Paris, au demonstrat că Essenza de Santal citrin avea o activitate mai mare decât Copaiul, Cubebul și Essenza de terebentină. Elle opresc în deșă scu trei zile scurgerea cea mai dură și cea mai învechită, fără a comunica miros urinelor; elle nu produc nici răgușiri, nici colici, nici diaree și sunt asemenea foarte eficace în afecțiunile catarrhale ale vesicii și hematurii.  
 Deposit la Paris, 8, strada Vivienne și în principalele farmacii din străinătate

**QUINA-LAROCHE**  
 ELIXIR VINOS  
 16,600 RECOMPENSA NATIONALA 16,600  
 QUINA-LAROCHE este un Elixir vinos conținând principiile celor 3 specii de chinina. Este un amaricant plăcut și este cu mult superior vinurilor sau siropurilor de chinina și încrează ca aperitiv, tonic, sau febrifug, în contra afecțiunilor stomacului, a stăbuciorilor, a anemiei și a frigurilor învechite, etc.  
 ACRAS **FERRUGINOS** combinat cu acid de fer foarte asimilabilă, Quina Laroche devine unul din reconstituanti cel mai eficaci în contra sarcocii sau gicea a decolorățiunii (sau a chlorosii), a ligășării aleuziei, a convalescenței ori prea lungi, și este a favorizanz digestiunea, etc.  
 PARIS, 22, Strada Drouot, și la pharmacistii.